
  انثانثانفصم 

 تبويب وعرض انبيانات
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 . رجٕٚت انجٛبَبد فٗ انغذٔل انزكشاسٖ انًزغًع انٓبثػ 
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 تبويب انبيانات :

ٚقصذ ثزجٕٚت انجٛبَبد عشض ْزِ انجٛبَبد ) انجٛبَبد انخابو   فاٗ عاذأل يُب اجخ ٔرنا  حزاٗ ًٚكاٍ رهخٛصآب 

ٔفًٓٓب ٔا زٛعبثٓب ٔا زُزبط انُزبئظ يُٓب ٔيقبسَزٓب ثغٛشْب يٍ انجٛبَبد ، كًب ٚسٓم انشعإ  لنٛٓاب فاٗ صإسح 

أصاحبثٓب يًاب ٚخام ثًجاذأ  اشٚخ انجٛبَابد عذأل دٌٔ الاغلا  عهٗ الا زًبساد الأصهٛخ انزٗ قذ رحًم أ ًبء 

 الإحصبئٛخ .

انضبَٛاخ ) ثعاذ رغًٛاع ْازِ انجٛبَابد انخابو   فاٙ ي ٓإو  كًب ٚعزجش عشض ٔرجٕٚات انجٛبَابد الإحصابئٛخ انخطإح

ٔرصُٛف ْزِ انجٛبَبد ٔعشظٓب ثطشٚقخ يخزصاشح رسابعذ عهاٗ  انزحهٛم الإحصبئٙ، ٔٚهغأ انجبحش لنٗ حصش

ً فًٓٓب ٔرحهٛهٓب   نهزعشف عهٛٓب ٔٔص ٓب ٔيقبسَزٓب ثغٛشْب يٍ انظٕاْش ، ٔانخشٔط ثجعط انًذنٕلاد لحصبئٛب

 . الإحصبئٛخ عٍ يغزًع انذسا خ 

  :عرض انبيانات

ْازِ انجٛبَابد ٔعهاٗ انحقابئم انًطهإة لثشاصْاب. ُْٔابا غشٚقزابٌ  رزٕقاف غشٚقاخ عاشض انجٛبَابد عهاٗ َإ 

 ًْٔب : انجٛبَبد الإحصبئٛخ أ ب ٛزبٌ نعشض ٔرجٕٚت

 أولاً : انعرض انجدوني نهبيانات الإحصائية :

ثعااذ عًهٛااخ رجٕٚاات ٔرعٛااٍٛ انصاا بد انزااٗ رًٛااض انً ااشداد ، رشصااذ انُزاابئظ فااٗ عااذأل يُب ااجخ رٕظاا  ان ااكم 

انُٓبئٗ نهًغًٕعابد انًًٛاضح ٔرساًٗ ْازِ انعًهٛاخ انزاٗ ٚازى رغًٛاع انجٛبَابد فاٗ يغًٕعابد يًٛاضح ٔيزغبَساخ 

 انجٛبَبد الإحصبئٛخ ثٕعّ عبو ٔفقبً لإحذٖ انقٕاعذ انزبنٛخ : ثعًهٛخ انزصُٛف ٔرصُف

 رصُٛف عغشافٗ -1

 رصُٛف ربسٚخٗ أٔ صيُٗ . -2

 رصُٛف َٕعٗ أٔ ٔص ٗ . -3

 رصُٛف كًٗ . -4



 ًٔٚكٍ انزًٛٛض ثٍٛ يغًٕعخ أشكبل يٍ انغذأل الإحصبئٛخ َزكشْب فًٛب ٚهٗ : 

 تبويب انبيانات انخاو في جدول تكرارى بسيط :

ٔانًقصٕد ثبنغذٔل انجسٛػ ْٕ رن  انغذٔل انزٖ ٚزى ٔظع قٛى انذسعبد فّٛ يشرجخ رشرٛجبً رصبعذٚبً فٗ عًإدِ 

 الأٔل أيب انعًٕد انضبَٗ فٛسًٗ ثعًٕد انزكشاس ٔٚشصذ فّٛ عذد يشاد ركشاس كم دسعخ أٔ حذس .

 يضبل :

الاعزًابعٙ ثبن شقاخ الأٔناٗ قساى  انجٛبَبد انزبنٛخ ْٗ دسعابد حصام عهٛٓاب ع اشٌٔ غبنجابً فاٗ يابدح الإحصابء

 الاعزًب  فٗ ايزحبٌ َٓبٚخ انعبو :

10 12 13 15 10 12 14 15 11 12 

15 12 10 12 13 15 12 13 10 14 

 ٔانًطهٕة رجٕٚت ْزِ انجٛبَبد فٗ عذٔل رٕصٚع ركشاسٖ ثسٛػ ؟

 انحم :

  صاى  xانعًٕد الأٔل يٍ انغاذٔل ٔرساًٗ )  ٚزى رشرٛت انجٛبَبد دٌٔ ركشاس رصبعذٚب صى ٔظع ْزِ انجٛبَبد فٗ

ٔظع عذد يشاد انزكشاس ثب ازخذاو انعلايابد فاٗ انعًإد انضابَٗ أياب انعًإد انضبناش فًٛضام انزكاشاس ٔٚشياض ناّ 

   . fثبنشيض ) 

 

x انعلايبد f 

10 //// 4 

11 / 1 

12 /   //// 6 

13 /// 3 

14 // 2 

15 //// 4 

 20 يظ

 

 

 يضبل :



غبنجابً فاٗ يابدح الإحصابء ثبن شقاخ الأٔناٗ نقساى الاعزًاب  فاٗ انعابو انغابيعٗ  20انجٛبَبد انزبنٛخ ْاٗ رقاذٚشاد 

 ٔانًطهٕة ْٕ ٔظع ْزِ انجٛبَبد فٗ عذٔل ثسٛػ ؟ 2005/2006

 

 عٛذ يقجٕل عٛذ عٛذ يقجٕل عٛذ
عٛذ 

 عذاً 
 عٛذ يقجٕل

عٛذ 

 عذاً 

 يًزبص عٛذ يًزبص
عٛذ 

 عذاً 
 يقجٕل عٛذ عٛذ يًزبص عٛذ يقجٕل

 

 انحم :

 

 انزكشاس انزقذٚش

 5 يقجٕل

 9 عٛذ

 3 عٛذ عذاً 

 3 يًزبص

 20 انًغًٕ 

 

 رجٕٚت انجٛبَبد فٗ عذٔل ركشاسٖ رٔ فئبد :

 

 قجم انزعشض لنٗ لعذاد ْزا انغذٔل  ُقٕو أٔلاً ثبنزعشف عهٗ يعُٗ ان ئبد ٔغشق كزبثزٓب .

 

 

 انًقصٕد ثبن ئبد :

يغًٕعخ يٍ انجٛبَبد يز بثٓخ لنٗ حذ كجٛش عذاً فٗ انصا بد ، ٔفاٗ حبناخ صٚابدح عاذد انجٛبَابد انخابو  ان ئخ ْٗ

انزٗ ٚزى انحصٕل عهٛٓب يٍ الا ازجٛبٌ لا ًٚكاٍ ا ازخذاو انغاذأل انجساٛطخ فاٙ انزعجٛاش عاٍ ْازِ انحابلاد ٔللا 



سثاخ ٔيز ابثٓخ فاٗ انصا بد رساًٗ  ُحزبط لنٗ يئبد انص حبد ، ٔلًَب ٚزى رقسٛى انجٛبَبد لنٗ يغًٕعبد يزقب

 فئبد .

 

 

x f 

10-20 5 

20-30 20 

30-40 50 

40-50 25 

 

  ْٔازِ انطشٚقاخ يعٛجاخ لأٌ َٓبٚاخ ان ئاخ  30شاشغخ  20  ٔنٛس )  30لنٗ  20ٔرُطم ان ئخ الأٔنٗ يضلاً ) يٍ  

 فئخ ُٚزًٗ ْزا انشقى . الأٔنٗ ْٗ َ سٓب ثذاٚخ ان ئخ انضبَٛخ ْٔكزا ٔفٗ ْزِ انحبنخ لا َعشف لنٗ أٖ

 انطشٚقخ انضبَٛخ  :

َزكش كلا يٍ انحذ الأدَٗ ٔانحذ الأعهٗ نه ئخ ٔنكٍ َقٕو ثزشا فبصام يقاذساِ انٕاحاذ انصاحٛ  ثاٍٛ َٓبٚاخ ان ئاخ 

 الأٔنٗ ٔثذاٚخ ان ئخ انضبَٛخ ْٔكزا كًب ثبنغذٔل انزبنٗ .

 

x f 

10-19 5 

20-29 20 

30-39 50 

40-49 25 

 

 ٔٚعبة عهٗ ْزِ انطشٚقخ أَٓب لا رصه  فٗ حبنخ انجٛبَبد انزٗ رحزٕٖ عهٗ كسٕس .

 

 

 انطشٚقخ انضبنضخ  :



  ْٔزِ انطشٚقخ  20لنٗ أقم يٍ  10َزكش انحذ الأدَٗ فقػ نه ئخ َٔعع ثعذِ ششغخ ٔرُطم ان ئخ الأٔنٗ يضلاُ ) 

 نظٕاْش.رصه  نكبفخ ا

 

 ا ف

10- 5 

20- 20 

30- 50 

40- 25 

 

 انطشٚقخ انشاثعخ  :

  ْٔازِ  20َزكش انحذ الأعهٗ فقػ نه ئاخ َٔعاع قجهاّ شاشغخ ٔرُطام ان ئاخ الأٔناٗ ياضلاً ) أكضاش ياٍ صا ش اناٗ 

 انطشٚقخ رصه  نكبفخ انظٕاْش أٚعبً ٔنكُٓب أقم شٕٛعبً .

 

 ا ف

-20 5 

-30 20 

-40 50 

-50 25 

 

 خطٕاد ثُبء عذٔل انزٕصٚع انزكشاس٘ رٔ ان ئبد :

 أصغش قًٛخ –حسبة انًذٖ = أكجش قًٛخ  -1

 * n 3.3حسبة عذد ان ئبد =  -2

 حسبة غٕل ان ئخ = انًذٖ / عذد ان ئبد  -3

اخزٛبس ثذاٚخ ان ئخ الأٔنٗ أٖ انحذ الأدَٗ نٓب يسبٖٔ لأقم قًٛخ يٕعإدح ثبنجٛبَابد أٔ أقام ثقهٛام يُٓاب فًاضلاً  -4

   .ركٌٕ يٍ الأسقبو انص شٚخ نزسٓٛم انحسبثبد ثعذ رن

 ثُبء انغذٔل ٔٔظع انعلايبد انزٗ رًضم انزكشاس . -5



 يضبل :

 كًابقبو ثبحش ثغًع ثٛبَبد رًضم دسعبد اخزجبس يبدح انحب ت اٜنٗ نخًسٍٛ غبنجبً يٍ غالاة انًشحهاخ انضبَٛاخ 

 فٗ انغذٔل انزبنٗ :

70 55 51 42 57 

45 60 47 63 53 

33 65 39 82 55 

64 58 61 65 42 

50 52 53 45 55 

25 36 59 63 39 

65 45 49 54 64 

75 42 41 52 78 

30 35 25 48 26 

20 40 55 46 88 

 ٔانًطهٕة ْٕ لعذاد عذٔل رٕصٚع ركشاسٖ رٔ فئبد نهغذٔل انسبثم؟

 انحم :

  68=  20 – 88أصغش قًٛخ =  –انًذٖ = أكجش قًٛخ 

  7عذد ان ئبد = َخزبس 

  = 9.7=  7/  68غٕل ان ئخ = انًذٖ / عذد ان ئبد 

   َقشة غٕل ان ئخ لأقشة سقى صحٛ  فزصج 

 10غٕل ان ئخ =     

  = 20َخزبس ثذاٚخ ان ئخ الأٔنٗ ْٕٔ أصغش سقى 

 : َٗجذأ فٗ ثُبء انغذٔل كبنزبن 

  f انزكشاس انعلايبد x  ان ئبد

20- //// 4 

30- /   //// 6 

40- //  ////  //// 12 



50- ////  ////  //// 14 

60-  //// //// 9 

70- /// 3 

80-90 // 2 

 50 انًغًٕ 

 

 رجٕٚت انجٛبَبد فٗ انغذٔل انزكشاس٘ انًزغًع انصبعذ :

ٔٚقصذ ثبنزكشاس انًزغًع انصبعذ ْٕ رغًٛاع ركاشاس كام فئاخ عهاٗ عًٛاع انزكاشاساد انسابثقخ نٓاب ثحٛاش ٚكإٌ 

 يغًٕ  انزكشاس انزصبعذٖ نه ئخ الأخٛشح يسبٖٔ نًغًٕ  انزكشاساد .

 :يضبل 

 يٍ َ س ثٛبَبد انًضبل انسبثم كٌٕ عذٔل انزكشاس انًزغًع انصبعذ.

 انحم :

ثااُ س انخطاإاد انساابثقخ َكاإٌ عااذٔل انزٕصٚااع انزكااشاسٖ رٔ ان ئاابد ٔيُااّ َكاإٌ عااذٔل انزٕصٚااع انزكااشاسٖ 

 انًزغًع انصبعذ كبنزبنٗ :

 

 انزكشاس انًزغًع انصبعذ )ا.و.ص  انزكشاساد حذٔد ان ئبد

 ص ش 4 20أقم يٍ 

 4 6 30أقم يٍ 

 10 12 40أقم يٍ 

 22 14 50أقم يٍ 

 36 9 60أقم يٍ 

 45 3 70أقم يٍ 

 48 2 80أقم يٍ 

 50  90أقم يٍ 

 

 رجٕٚت انجٛبَبد فٗ انغذٔل انزكشاسٖ انًزغًع انٓبثػ :



ٔٚقصااذ ثاابنزكشاس انًزغًااع انٓاابثػ ْاإ رغًٛااع ركااشاس كاام فئااخ عهااٗ عًٛااع انزكااشاساد انزبنٛااخ نٓااب ثحٛااش ٚكاإٌ 

 يغًٕ  انزكشاس انزُبصنٗ نه ئخ الأٔنٗ يسبٖٔ نًغًٕ  انزكشاساد .

 يضبل :

 يٍ َ س ثٛبَبد انًضبل انسبثم كٌٕ عذٔل انزكشاس انًزغًع انٓبثػ 

 انحم :

ثااُ س انخطاإاد انساابثقخ َكاإٌ عااذٔل انزٕصٚااع انزكااشاسٖ رٔ ان ئاابد ٔيُااّ َكاإٌ عااذٔل انزٕصٚااع انزكااشاسٖ 

 انًزغًع انصبعذ كبنزبنٗ :

 

 انزكشاس انًزغًع انٓبثػ )ا.و.ْـ  انزكشاساد حذٔد ان ئبد

 50 4 فأكضش 20

 46 6 فأكضش 30

 40 12 فأكضش 40

 28 14 فأكضش 50

 14 9 فأكضش 60

 5 3 فأكضش 70

 2 2 فأكضش 80

 ص ش  فأكضش 90

 

 انغذٔل انًضدٔط 

ْٕٔ انغذٔل انزٖ ٚشثػ ثٍٛ يزغٛشٍٚ فٗ َ س انٕقذ ٔكم يزغٛش يُٓى نّ فئبرّ فٛزى ثُبؤِ ثإرجاب  عاذح خطإاد 

: ْٗ 

 رحذٚذ انًزغٛشٍٚ -1

 رحذٚذ انًزغٛش انًسزقم ٔانًزغٛش انزبثع  -2

 رحذٚذ فئبد كم يٍ انًزغٛشٍٚ -3

ركٍٕٚ انغذٔل ثحٛش ٚحزم انًزغٛش انًسزقم أعهٗ انغذٔل أٖ ٚكإٌ أفقٛابً أياب انًزغٛاش انزابثع فٛحزام انغاضء  -4

 الأ  م أٖ ٚكٌٕ عًٕدٚبً. 



 ٔظع انعلايبد انزٗ رًضم انزكشاس. -5

 لعبدح كزبثخ انغذٔل ثبلأسقبو . -6

 يضبل :

نُإ  ٔ ي ابْذح انجاشايظ انزعهًٛٛاخ نًغًٕعاخ انغذٔل انزبنٗ ٕٚظ  انجٛبَبد انزٗ حصم ثبحش فٗ دسا خ ثٍٛ ا

 عهٗ انُحٕ انزبنٗ : يزٕ ػيٍ غلاة انصف انضبنش 

 ي بْذح انجشايظ انُٕ  ي بْذح انجشايظ انُٕ 

 لا ٚ بْذ ركش ٚ بْذ ركش

 لا ٚ بْذ أَضٗ ٚ بْذ ركش

 لا ٚ بْذ أَضٗ ٚ بْذ أَضٗ

 ٚ بْذ أَضٗ لا ٚ بْذ ركش

 ٚ بْذ ركش ٚ بْذ أَضٗ

 ٚ بْذ ركش لا ٚ بْذ أَضٗ

 لا ٚ بْذ ركش لا ٚ بْذ أَضٗ

 لا ٚ بْذ ركش لا ٚ بْذ ركش

 ٚ بْذ أَضٗ ٚ بْذ ركش

 لا ٚ بْذ أَضٗ لا ٚ بْذ أَضٗ

 ٔانًطهٕة ركٍٕٚ انغذٔل انًضدٔط نهعلاقخ ثٍٛ انًزغٛشٍٚ )انُٕ  ٔي بْذح انجشايظ انزعهًٛٛخ   ؟

 انحم :

 انجشايظ انزعهًٛٛخ  ي بْذح  –انًزغٛشٍٚ ) انُٕ   -1

 انًزغٛش انًسزقم ْٕ انُٕ  ٔانًزغٛش انزبثع ْٕ ي بْذح انجشايظ انزعهًٛٛخ . -2

 لَبس   –فئبد انًزغٛش انُٕ  ْٗ ) ركٕس  -3

 لا ٚ بْذ    –فئبد انًزغٛش ي بْذح انجشايظ انزعهًٛٛخ ) ٚ بْذ     

ٚكإٌ أفقٛابً أياب انًزغٛاش انزابثع فٛحزام انغاضء  ركٍٕٚ انغذٔل ثحٛش ٚحزم انًزغٛش انًسزقم أعهٗ انغذٔل أٖ -4

 الأ  م اٖ ٚكٌٕ عًٕدٚبً .

 

 ٔظع انعلايبد . -5



 انُٕ 
 لَبس ركٕس

 ي بْذح انجشايظ انزعهًٛٛخ

 //// //// ٚ بْذ

 ////  / //// لا ٚ بْذ

 

 لعبدح كزبثخ انغذٔل ثبلأسقبو . -6

 انُٕ 
 يظ لَبس ركٕس

 ي بْذح انجشايظ انزعهًٛٛخ

 9 4 5 ٚ بْذ

 11 6 5 لا ٚ بْذ

 20 10 10 يظ

 

 صبَٛبً : انعشض انجٛبَٙ نهجٛبَبد الإحصبئٛخ  

شاكم ٚسآم يُاّ ا ازٛعبة  ٚعزجش انعشض انجٛبَٗ نهجٛبَبد الإحصابئٛخ ثًضبثاخ رهخاٛل نهجٛبَابد الإحصابئٛخ فاٗ

خصاابئل يٕظاإ  ثحااش  انذسا ااخ ، ٔرخزهااف غااشق عااشض انجٛبَاابد انًجٕثااخ عااٍ انجٛبَاابد انغٛااش يجٕثااخ ، 

 -ٔ ُزعشض نكم يُٓب ثبنز صٛم فًٛب ٚهٗ :

 أٔلاً : انعشض انجٛبَٗ نهجٛبَبد انغٛش يجٕثخ :

لا ٕٚعذ ثٓب فئبد ُْٔبا عذح غشق نعاشض انجٛبَابد  ٔانًقصٕد ثبنجٛبَبد انغٛش يجٕثخ ره  انجٛبَبد انً شدح أٖ

 انغٛش يجٕثخ .

 

   غشٚقخ الأعًذح انجٛبَٛخ انجسٛطخ :1)

ٔفٗ ْزِ انطشٚقخ ًٚضم يحٕس انسُٛبد قٛى انًزغٛش أيب يحٕس انصبداد ًٚضم انقًٛخ انًقبثهخ نقًٛاخ انًزغٛاش ٔٚازى 

 س ى عًٕد حٕل انًزغٛش ٔاسر بعّ ًٚضم قًٛخ انًزغٛش .

 

 : يضبل



ٔانًطهإة عااشض ْازِ انجٛبَاابد ثب اازخذاو   انزشثٛااخانغاذٔل انزاابنٗ ٕٚظا  أعااذاد انطالاة ثااجعط أقساابو كهٛاخ 

 غشٚقخ الأعًذح انجٛبَٛخ انجسٛطخ ؟

 ان هس خ انغغشافٛب الإعلاو الاعزًب  انزبسٚخ انقسى

 550 350 400 500 650 عذد انطلاة

 

 

 

   غشٚقخ انًُحُٗ انجٛبَٗ انجسٛػ :2)

ٔفٗ ْزِ انطشٚقخ ًٚضم يحٕس انسُٛبد انًزغٛش أيب يحٕس انصبداد ًٚضم قًٛخ انًزغٛش ٔٚزى رٕقٛع َقبغ ثٍٛ كام 

قًٛخ يٍ قٛى انًزغٛش عهٗ يحٕس انسُٛبد ٔانقًٛخ انًقبثهخ عهٗ يحٕس انصبداد صى ٚزى رٕصٛم ره  انُقابغ ثخاػ 

 يُحُٗ ثبنٛذ .

 يضبل :

أقساابو كهٛااخ اٜداة ٔانًطهاإة عااشض ْاازِ انجٛبَاابد ثب اازخذاو  انغااذٔل انزاابنٗ ٕٚظاا  أعااذاد انطاالاة ثااجعط

 غشٚقخ انًُحُٗ انجٛبَٙ انجسٛطخ؟

 ان هس خ انغغشافٛب الإعلاو الاعزًب  انزبسٚخ انقسى

 550 350 400 500 650 عذد انطلاة
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   غشٚقخ انخػ انجٛبَٗ انًُكسش :3)

انًزغٛش أيب يحٕس انصبداد ًٚضم قًٛخ انًزغٛش ٔٚزى رٕقٛع َقبغ ثٍٛ كام  ٔفٗ ْزِ انطشٚقخ ًٚضم يحٕس انسُٛبد

قًٛخ يٍ قٛى انًزغٛش عهٗ يحٕس انسُٛبد ٔانقًٛخ انًقبثهخ عهٗ يحٕس انصبداد صى ٚزى رٕصٛم ره  انُقابغ ثخاػ 

 يُكسش ثب زخذاو انًسطشح .

 يضبل :

ٔانًطهٕة عشض ْزِ انجٛبَبد ثب زخذاو غشٚقاخ  انعهٕوانغذٔل انزبنٗ ٕٚظ  أعذاد انطلاة ثجعط أقسبو كهٛخ 

 انخػ انجٛبَٙ انًُكسش؟

 ان هس خ انغغشافٛب الإعلاو الاعزًب  انزبسٚخ انقسى

 550 350 400 500 650 عذد انطلاة
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   غشٚقخ انذائشح انجٛبَٛخ :4)

رها  انضأٚاخ داخام ٔفٗ ْزِ انطشٚقخ ٚزى س ى دائشح صى َحسات صأٚاخ قطاب  كام قًٛاخ عهاٗ حاذح َٔقإو ثش اى 

 انذائشح حزٗ رُزٓٗ انذائشح.

 َٔحست صأٚخ قطب  انغضء يٍ انعلاقخ :

 انزكشاس ان عهٗ نهغضء              

 360×                                    صأٚخ قطب  انغضء = 

 يغًٕ  انزكشاساد                          

 يضبل :

ٔانًطهاإة عااشض ْاازِ انجٛبَاابد ثب اازخذاو  اٜداة ٕٚظاا  أعااذاد انطاالاة ثااجعط أقساابو كهٛااخ  انغااذٔل انزاابنٗ

 غشٚقخ انذائشح انجٛبَٛخ ؟

 ان هس خ انغغشافٛب الإعلاو الاعزًب  انزبسٚخ انقسى

 550 350 400 500 650 عذد انطلاة

 

 انحم :

  550+350+400+500+650َحست يغًٕ  انزكشاساد = 

 2450يغًٕ  انزكشاساد = 
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   650 

 95.5=  360× صأٚخ قطب  انزبسٚخ = ــــــــ  
 

                          2450 

 

 

 

    500 

 73.5=  360× صأٚخ قطب  الاعزًب  = ـــــــ 
 

                             2450 

 

   400 

 58.7=  360× صأٚخ قطب  الإعلاو = ــــــــ 
 

          

 

   350 

 51.4=  360× صأٚخ قطب  انغغشافٛب = ــــــــ 
 

         

 

    550  

80.8=  360× صأٚخ قطب  ان هس خ = ـــــــــ 
 

 

2450 

2450 

2450 



 

 

   غشٚقخ الأعًذح انجٛبَٛخ انًزلاصقخ :5)

انجساٛطخ ٔنكاٍ عًاذح انجٛبَٛاخ رسًٗ ْزِ انطشٚقخ أٚعب ثطشٚقخ الأعًذح انجٛبَٛخ انًزغبٔسح ْٔٗ ر جّ غشٚقخ الا

 ٚزى س ى عذد يٍ الأعًذح يزلاصقخ ًٚضم كم يُٓى احذ قٛى انًزغٛش .

 يضبل :

انغااذٔل انزاابنٗ ٕٚظاا  أعااذاد انطاالاة ٔانًطهاإة عااشض ْاازِ انجٛبَاابد ثب اازخذاو غشٚقااخ الأعًااذح انجٛبَٛااخ 

 انًزلاصقخ ؟

 ان هس خ انغغشافٛب الإعلاو الاعزًب  انزبسٚخ انقسى

 300 250 300 250 300 غبنت

 600 300 500 300 200 غبنجخ

 

 انحم :

 



 صبَٛبً : انعشض انجٛبَٗ نهجٛبَبد انًجٕثخ :

 عذح غشق نعشض انجٛبَبد انًجٕثخ  ٔانًقصٕد ثبنجٛبَبد انًجٕثخ ره  انجٛبَبد انًقسًخ لنٗ فئبد ُْٔبا

   انًذسط انزكشاسٖ :1)

أحذ غشق عشض انجٛبَبد انًجٕثخ حٛش ٚزى رخصٛل عًٕد نكم فئخ ٔركشاسْب ، ثحٛش ٚكٌٕ غإل ان ئاخ ْاٗ 

قبعذح انعًٕد ٔانزكشاس ْٕ اسر ب  انعًٕد ، ٔٚ عم راشا فاشاك كابف قجام ان ئاخ الأٔناٗ ٔفاشاك  خاش ثعاذ ان ئاخ 

 الأخٛشح ، أيب ثبنُسجخ نًُزصف انعًٕد فٛكٌٕ ْٕ يشكض ان ئخ . 

 يضبل :

 ض نٓزا انغذٔل ثٛبَٛبً ثب زخذاو انًذسط انزكشاسٖ ؟اعش

 

 -45 -40 -35 -30 -25 -20 فئبد انعًش

 3 7 11 9 6 2 عذد انعًبل

 

 انحم :

 يشكض ان ئخ ا ف

20- 2 22.5 

25- 6 27.5 

30- 9 32.5 

35- 11 37.5 

40- 7 42.5 

45- 3 47.5 

 



 

   انًعهع انزكشاسٖ :2)

رخصل نكم فئخ ٔركشاسْب َقطخ ، ثحٛش ٚكٌٕ الاحذاصٗ انسُٛٗ نٓب ْٕ يشكض ان ئاخ ثًُٛاب الاحاذاصٗ انصابدٖ 

لأخٛشح ٔركشاس كم يًُٓب ص ش ، صى َٕصام نٓب ْٕ انزكشاس ، َ زشض فئخ  بثقخ نه ئخ الأٔنٗ ٔفئخ لاحقخ نه ئخ ا

 كم َقطزٍٛ يززبنٛزٍٛ ثخػ يسزقٛى ثبنًسطشح .

 يضبل :

 اعشض نٓزا انغذٔل ثٛبَٛبً ثب زخذاو انًعهع انزكشاسٖ ؟

 -45 -40 -35 -30 -25 -20 فئبد انعًش

 3 7 11 9 6 2 عذد انعًبل

 انحم :

 

عدد العمال

0
1
2
3
4
5
6
7
8
9

10
11
12
13
14
15

20- 25- 30- 35- 40- 45-

عدد العمال

0

2

4

6

8

10

12

0 20- 25- 30- 35- 40- 45- 50-

   47.5         42.5          37.5        32.5        27.5        22.5   

                 47.5   42.5     37.5    32.5     27.5     22.5   



   انًُحُٗ انزكشاسٖ :3)

 ثعذ سصذ انُقبغ كًب فٗ انطشٚقخ انسبثقخ َٕصم كم َقطزٍٛ يززبنٛزٍٛ ثًُحُٗ ثبنٛذ .

 يضبل :

 اعشض نٓزا انغذٔل ثٛبَٛبً ثب زخذاو انًُحُٗ انزكشاسٖ ؟

 -45 -40 -35 -30 -25 -20 فئبد انعًش

 3 7 11 9 6 2 عذد انعًبل

 

 انحم :

 

 

 

عدد العمال

0

2

4

6

8

10

12

0 5 10                 47.5   42.5     37.5    32.5     27.5     22.5   



 رًبسٍٚ 

 حصم عذد يٍ انطلاة فٗ يبدح الإحصبء عهٗ انذسعبد انزبنٛخ : -1

2  1   3    2   4 3 5  4  4 5 

4 3 5 2 3 6 1 4 7 3 

1 4 2 4 3 5 6 2 3 7 

 .ثسٛػ نٓزِ انذسعبد ركٍٕٚ عذٔل ركشاسٖ  :انًطهٕة

غبنجاب فاٗ يابدح عهاى اناُ س ٔانًطهإة ٔظاعٓب فاٗ عاذٔل ركاشاسٖ  رًضم انجٛبَبد انزبنٛخ رقذٚشاد ع شٌٔ -2

 ثسٛػ نزه  انزقذٚشاد . 

 يًزبص يقجٕل عذا عٛذ يقجٕل عٛذ

 عذا عٛذ عٛذ ظعٛف عٛذ يقجٕل

 عٛذ يًزبص يقجٕل ظعٛف عٛذ

 عذا عٛذ عٛذ يقجٕل عٛذ يقجٕل

 عذٔل ركشاسٖ نه ئبد . ٔظع ْزِ انذسعبد فٗ ٔانًطهٕة فٗ اخزجبس ركبء ، غبنجب 50دسعبد  ْزِ -3

25 37 35 37 55 27 40 33 39 28 

34 29 44 36 22 51 29 51 28 29 

33 42 15 36 41 20 25 38 47 32 

15 27 27 33 46 10 16 34 18 14 

46 21 19 36 19 17 24 21 27 16 

 



  :الاخزجبساد غبنجب فٗ أحذ 50انذسعبد انزبنٛخ رًضم دسعبد  -4

4 5 4 6 6 5 7 5 6 5 

5 7 8 9 7 6 6 5 6 6 

7 6 8 7 9 4 5 3 3 5 

6 7 7 6 7 7 6 8 8 5 

5 8 7 7 4 6 7 6 6 4 

 ٔظع ْزِ انذسعبد فٗ عذٔل ركشاسٖ نه ئبد .  :انًطهٕةٔ  

  :انذسعبد انزبنٛخ غبنجب فٗ اخزجبس ركبء عهٗ 80حصم   -5  

18 45 46 23 46 11 20 30 38 46 

25 36 13 28 49 29 25 33 39 47 

16 48 15 25 51 19 21 32 43 50 

37 55 27 29 37 13 27 35 41 49 

48 12 17 27 50 18 23 21 45 51 

50 28 14 26 38 14 26 37 42 52 

36 26 16 30 47 28 22 34 44 53 

19 20 22 24 35 12 29 31 40 48 

  : ٔانًطهٕة 

 فٗ عذٔل ركشاسٖ نه ئبد ثحٛش ٚكٌٕ عذد ان ئبد . ٔظع ْزِ انذسعبد 

 . ركٍٕٚ عذٔل انزكشاس انًزغًع انصبعذ 

 . ركٍٕٚ عذٔل انزكشاس انًزغًع انٓبثػ 



 انغذٔل انزبنٗ ًٚضم أعذاد انكزت ثًكزجخ انكهٛخ فٗ يغًٕعخ يٍ انزخصصبد : -6

 انزخصل
عهى 

 الاعزًب 

عهى 

 انُ س
 انشٚبظٛبد

انهغخ 

 انعشثٛخ

ثحٕس 

 انعًهٛبد

عذد 

 انكزت
550 350 400 600 300 

 ٔانًطهٕة عشض ْزِ انغذٔل ثٛبَٛبً ثب زخذاو انطشق انزبنٛخ :

 . الأعًذح انجٛبَٛخ انجسٛطخ 

 . َٙانخػ انجٛب 

 . انخػ انًُكسش 

 . انذائشح انجٛبَٛخ 

 ًٚضم أعذاد انزكٕس ٔالإَبس ثجعط لداساد أحذ انٓٛئبد انحكٕيٛخ .  انغذٔل انزبنٗ -7

 الإداسح
ان ئٌٕ 

 الإداسٚخ
 انًعبشبد الإحصبء انصٛبَخ

عذد 

 انزكٕس
10 20 30 10 

عذد 

 الإَبس
20 5 60 50 

 ٔانًطهٕة عشض ْزِ انغذٔل ثٛبَٛبً ثب زخذاو انطشق انزبنٛخ :

 . الأعًذح انجٛبَٛخ انًزلاصقخ 

  انجٛبَٛخ انًغضأح .الأعًذح 

 



 انغذٔل انزبنٗ ًٚضم فئبد دسعبد يغًٕعخ يٍ انطلاة فٗ اخزجبس نهزحصٛم ٔركشاسارٓى : -8

 -40 -35 -30 -25 -20 -15 -10 -5 ان ئبد

 7 6 5 12 9 8 13 10 انزكشاس

 ٔانًطهٕة ْٕ عشض ْزا انغذٔل ثٛبَٛبً ثب زخذاو انطشق انزبنٛخ :

 . ٖانًذسط انزكشاس 

  انزكشاسٖ .انًعهع 

 . ٖانًُحُٗ انزكشاس 

 


